
2024年河北省国有金融资本投资运营有限公司招聘笔试参考题
库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、基尼系数用来衡量一个国家的（　　）。

 A． 收入分配公平程度

 B． 城乡发展差距

 C． 经济发展水平

 D． 居民穷富程度

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
基尼系数，是20世纪初意大利经济学家基尼根据洛伦兹曲线所定义的判断收入分配公平程度的指标。

2、下列诗文与作者对应不正确的是（ ）。

 A．李白——黄鹤楼中吹玉笛，江城五月落梅花

 B．王维——楚塞三湘接，荆门九派通

 C．孟浩然——山水观形胜，襄阳美会稽

 D．杜甫——上党碧松烟，夷陵丹砂末

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，诗句出自唐代李白的《与史郎中钦听黄鹤楼上吹笛》，意思是黄鹤楼上传来了一声声《梅花落》的笛声，在这五
月的江城好似见到纷落的梅花。

B项正确，诗句出自唐代王维的《汉江临泛》，意思是汉江流经楚塞又折入三湘，西起荆门往东与九江相通。

C项正确，诗句出自出自唐代孟浩然的《登望楚山最高顶》，意思是观山水重在形势之胜，襄阳之美超过会稽。

D项错误，诗句出自唐代李白的《酬张司马赠墨》，“上党碧松烟”指的是上党所产用优质松烟加珍贵香料制成的墨，“夷陵丹
砂末”指的是夷陵（今湖北宜昌一代）所产的丹砂墨。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、下列哪一行为，不属于“拉动经济增长的三驾马车”中的内容？（　　）
 A． 国家加大对小型企业的扶持力度

 B． 国家增设端午节等法定节假日

 C． 政府创造有利于企业扩大外贸出口的政治环境

 D． 国家新建1000套廉租房

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
“拉动经济增长的三驾马车”是指投资、消费和出口。D项，新建廉租房的主要目的是提高人民生活水平，改善低收入群体的居
住条件，属于保障民生的内容。

4、以下注意事项为批办工作中特别强调要求做到的是（　　）。
 A． 认真研读公文，弄清对方意图、问题的性质与实际状况

 B． 不得越权批办公文
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 C． 批办公文的方式有多种，如电话沟通、现场办公、面谈等

 D． 要求加强协商，努力协调各方关系

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，在公文活动中，批办是指机关或部门的领导人对来文办理提出指示性意见的决策性活动。批办公文时应注意：①不
得越权批办公文；②严格控制批办范围。

5、民以食为天。对中国这样一个人口大国来说，保障粮食安全是一个永恒的课题。为此，中央采取了一系列措施坚守18亿亩耕地红线，其中不
包括（ ）。

 A．确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食、瓜菜等一年生作物

 B．落实最严耕地保护制度，遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”

 C．建立“辅之以利、辅之以义”的两辅机制保障

 D．鼓励大规模绿化造林以推动土地资源合理利用

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》（以下简称《意见》）。

A项正确，根据《意见》，要牢牢守住18亿亩耕地红线，确保15.5亿亩永久基本农田主要种植粮食及瓜菜等一年生作物；确
保规划要建成的高标准农田，努力种植粮食等；同时，打好种业翻身仗。

B项正确，D项错误，《意见》“三、加快推进农业现代化”部分指出，“（九）坚决守住18亿亩耕地红线······采取‘长牙齿’的措
施，落实最严格的耕地保护制度。严禁违规占用耕地和违背自然规律绿化造林、挖湖造景，严格控制非农建设占用耕地，深
入推进农村乱占耕地建房专项整治行动，坚决遏制耕地‘非农化’、防止‘非粮化’。”

C项正确，2021年中央一号文件的国新办新闻发布会上指出，确保粮食安全，还要建立“两辅”的机制保障，即“辅之以利、辅
之以义”。“辅之以利”就是要坚持和完善农业价格政策和补贴政策，让农民种粮有钱赚。“辅之以义”就是要压实地方党委政府
在粮食安全方面的义务和责任。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、2012年中央农村工作会议强调，要在“收入倍增”中着力促进农民增收。今后一段时间，农民收入至少应（　　）。
 A． 不断与城镇居民收入缩小差距

 B． 大幅度增长，并力争赶上城镇居民收入

 C． 与城镇居民收入同步增长，并力争超过

 D． 超过城镇居民收入

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
根据2012年中央农村工作会议精神，今后一段时间，农民收入至少应与城镇居民收入同步增长，并力争超过。因此C项正
确。

7、《荷马史诗》相传是由古希腊盲诗人荷马创作的长篇史诗，不仅具有文学艺术上的重要价值，而且在历史、地理、考古学和民俗学方面也提
供给后世很多值得研究的东西。

关于《荷马史诗》，下列说法错误的是（　　）。

 A． 《荷马史诗》共两部，分别为《伊利亚特》和《奥德赛》

 B． 再现了古代罗马社会的图景，是研究早期社会的重要史料

 C． 作为史料，史诗不仅反映了公元前11世纪到公元前9世纪的社会情况，而且反映了迈锡尼文明

 D． 史诗中塑造了很多英雄形象，如阿喀琉斯、赫克托耳、阿伽门农等

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
A项正确，《荷马史诗》相传是古希腊盲诗人荷马创作的两部长篇史诗《伊利亚特》和《奥德赛》的统称。C项正确，诗歌反
映了公元前11世纪到公元前9世纪的社会情况，而且反映了迈锡尼文明。D项正确，史诗中塑造了很多英雄形象，如阿喀琉
斯、赫克托耳、阿伽门农等。B项错误，两部史诗都分成24卷，再现了古代希腊社会的图景，是研究早期社会的重要史料。

8、读“温带季风气候”坐标图，该图表示的气候特征是（　　）。

 A． 冬季寒冷干燥，夏季炎热干燥

 B． 冬季炎热多雨，夏季温晾干燥

 C． 冬季寒冷干燥，夏季高温多雨

 D． 冬季寒冷湿润，夏季炎热干燥

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
由图可知，降水季节分配很不均匀，全年降水集中在夏季6、7、8三个月，7、8月常有暴雨。温差较大，是典型的暖温带半
湿润大陆性季风气候，夏季炎热多雨，冬季寒冷干燥。

9、加强农村基层基础工作，要健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。自治、法治、德治三者之间的关系是：

 A．自治为本、法治为先、德治为基

 B．自治为基、法治为先、德治为本

 C．自治为先、法治为本、德治为基

 D．自治为基、法治为本、德治为先

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出：“加强农村基层基础工作，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。”这是一种以乡村振兴战略
为方向，以聚焦“三农”问题为导向，以实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为总要求的现代化乡村治
理体系。在“三治结合”的乡村治理体系中，要贯彻自治为基、法治为本、德治为先的原则。

故正确答案为D。

10、下列关于冰的说法错误的是：

 A．

战国青铜冰鉴被称为“世界上最早的冰箱”
 B．

在常压环境下，水冻结成冰时，体积会增大

 C．

天然冰中水分子结合是按六方晶系规则排列起来的

 D．

用电灯的强光照射冰，其外部会融化出现雪结晶的形状

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，战国青铜冰鉴是战国时期青铜酒器，出土于湖北省随州市擂鼓墩曾侯乙墓，被称为“世界上最早的冰箱”。青铜冰鉴
由方鉴和方缶两部分组成，方缶置于方鉴正中，组合为一个整体。夏季，在鉴和缶之间装上冰，缶内装酒，可使酒凉，起
到“冰箱”的作用。

B项正确，冰的密度比液态水的密度小，所以冰能漂浮在水面上。在常压环境下水结冰的温度是，当水冻结成冰时，体积会
增大。

C项正确，天然冰中水分子的结合是按六方晶系的规则排列起来的。所谓结晶格子，最简单的例子是紧密地堆砌的砖块，如果
在这些砖块的中心处代之以一个假设的原子，便得到了一个结晶格子。冰的晶格为一个带顶锥的三棱柱体，六个角上的氧原
子分别为相邻六个晶胞所共有。三个棱上氧原子各为三个相邻晶胞所共有，二个轴顶氧原子各为二个晶胞所共有，只有中央
一个氧原子算是该晶胞所独有。

D项错误，如果用电灯等的强光照射，冰的内部就会融化，浮现出称为“冰花”的类似雪结晶的形状。因此是内部融化，而非外
部。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、罪责刑相适应原则是我国《刑法》的基本原则之一，其含义是（　　）。
 A． 刑罚的轻重应当与犯罪行为相适应

 B． 刑罚的轻重应当与犯罪个人情况（主观恶性与人身危险性）相适应

 C． 刑罚的轻重应当与犯罪客观危害相适应

 D． 刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
罪责刑相适应原则，是指犯多大的罪，就应承担多大的刑事责任，法院也应判处其相应轻重的刑罚，做到重罪重罚，轻罪轻
罚，罚当其罪，罪刑相称。即刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应，因此D项正确。

12、甲和乙是宿敌，有一天，甲准备报复一下乙，于是拿了一个铁棍在乙家附近埋伏，甲正欲动手之际却被乙大力制止。制止之后，乙对甲一
顿拳打脚踢，导致甲重伤。根据该案例，下列说法正确的是（ ）。

 A．乙无需对甲的重伤承担责任

 B．乙制止之后对甲拳打脚踢属于正当防卫

 C．乙属于故意伤害

 D．乙的行为违反道德，但未触犯法律

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《刑法》第二十条第一款规定：“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在进行的不法侵
害，而采取的制止不法侵害的行为，对不法侵害人造成损害的，属于正当防卫，不负刑事责任。”正当防卫应该符合四个要
求：1.正当防卫所针对的，必须是现实存在的不法侵害；2.必须是在不法侵害正在进行的时候；3.正当防卫所针对的必须是不
法侵害人；4.正当防卫不能超过必要限度。

题干中，乙已经制止了甲的暴力行为，说明不法侵害已经结束，所以已经不符合正当防卫的时间条件，之后乙对甲拳打脚踢
致其重伤，是故意伤害行为，需要承担刑事责任。因此C项正确，A、B、D三项错误。

故正确答案为C。

13、假定甲有外遇，为达到和第三者结婚的目的，准备杀妻，已将毒药放入妻子的碗中，妻子发觉饭有异味而将饭倒掉，幸免于难，则甲的行
为属于（　　）。

 A． 犯罪预备

 B． 犯罪未遂

 C． 犯罪中止

 D． 不构成犯罪

2024年河北省国有金融资本投资运营有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解 4/48

编号：de1b6e19b54957dbcf5e4814dc70ba00 2024年河北省国有金融资本投资运营有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/25613212300

4010044

https://d.book118.com/256132123004010044
https://d.book118.com/256132123004010044

